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Concurs
Pentru întregirea postului de p red ica to r la 

biserica noastră catedrală din centrul mitropo
liei noastre, se publică concurs cu termin de 
45 zile dela prima publicare în «Telegraful Ro
mân».

Dela viitorul predicator se cere a predica 
In biserica noastră catedrală cât mai des.

Emolumentele împreunate cu acest post 
sânt: salar de bază 1600 lei lunar, plus toate 
sporurile Cuvenite.

Cererile^de concurs să se trimită Consi* 
stoiului arhidiecezan fn terminul deschis, dim
preună cu 4 ocbmentele necesare şi anume:

1. CarteTie botez.
2. Testimoniu din şcoalele medii.
3. Absolutor teologic.
4. Testimoniu de cualificaţiune preoţească.
5. Atestat de serviciu.
6 . Alte evertuaie documente recoman- 

datoare.
7. Deodată cu cererea concursuală să pre- 

zenteze şi 3 predici în scris, pentru diferite Du
mineci din decursul anului, şi în terminul des
chis al concursului să predice odată fn ca
tedrală.

S ibiu , din şedinţa senatului bisericesc, ţi
nută la 4 Iulie 1923.

Consistorial arhidiecezan.I
* (103) 1 -3

C oncurs
Pentru întregirea postului de p reo t m isi

o n a r al arhidiecezei de Alba lulia şi Sibiu se 
publică concurs cu termin de 30 zile deia prima 
publicare în «Telegraful Român».

Deia viitorul preot misionar se cere a fi 
la dispoziţiunea I. P. Sf. arhiepiscop şi mi
tropolit, respective a consistorului arhidiecezan, 
spre a fi trimis acolo unde se iveşte necesi
tatea să slujească, iă predice, să conducă pro
cesiuni religioase şi să petreacă în mijlocul cre
dincioşilor din o anumită localitate atâta timp, 
cât va cere trebuinţa. Va avea apoi să ia parte 
activă la conferenţele preoţeşti.

Emolumentele împreunate cu acest post 
sânt: salar de bază 1600 lei lunar plus toate 

sporurile cuvenite.
Cererile de concurs să se trimită Consi- 

storului arhidiecezan in terminul deschis, dim
preună documentele necesare şi anume:

1. Carte de botez.
2. Testimoniu din şcoalele medii.
3. Absolutor teologic.
4. Testimoniu de cualificaţiune preoţească.
5. Atestat de serviciu.
6 . Alte eventuale documente recoman- 

datoare.
S ib iu , din şedinţa senatului bisericesc, 

ţinută la 4 Iulie 1923.
Conslslorul arhidiecezan

Noua lege
pentru unificarea contribuţiunilor directe 

faţă de biserica şi clerul nostru 
I.

Intre legile menite a pregăti procesul 
de unificare şi a găsi mijloace pentru re
facerea şi consolidarea finanţelor ţării, este 
şi legea pen tru  unificarea contribuţiunilor 
directe şi înfiinţarea impozitului pe venitul 
global, votată de actualele corpuri legiui
toare.

Lucrările comisiunilor, încredinţate cu 
punerea în aplicare a legii, sânt tocmai în 
curgere, la sate şi la oraşe. Cum însă 
aceste lucrări se fac adeseori grăbit, — 
ceeace este o apariţie cam generală în 
viaţa noastră publică de azi, — şi cum nici 
contribuabilii, şi nici persoanele comisiu
nilor de impunere, în 'impui relativ scurt, 
ce le-a stat la îndemână, în foarte multe 
cazuri n’au putut străbate pe deplin prin
cipiile şi intenţiunile, altfel juste şi echi
tabile ale legii, — sântem nevoiţi a con
stata zilnic regretabile greşeli de interpre
tare şi aplicare. Acestea aduc cel mai rău 
serviciu cauzei, întru cât contribuabilii se 
simţesc nedreptăţiţi, ear statul împedecat 
în executarea grabnică, prin continue ape
luri şi recursuri.

Astfel este cazul bisericii şi clerului 
nostru, faţă de cari noua lege de impo
zite este interpretată şi aplicată, — cum 
sântem informaţi, — aproape pe toată 
linia cât se poate de greşit şi contra spi
ritului şi intenţiunilor ei.

Câteva spicuiri din lege şi din instruc
ţiunea ministerială, pentru aplicarea ace
stei legi, ne vor clarifica asupra rapor
turilor de drept ale bisericii şi clerului faţă 
de nouăle impozite, servind în acelaş timp 
cu informaţiuni — credem, de folos — 
pentru autorităţile noastre bisericeşti şi 
pentru preoţime, în scopul unei intervenţii 
grabnice la forurile în drept, pentru inter
pretarea şi aplicarea corectă a legii.

Noua lege pentru unificarea contri
buţiunilor directe are putere retroactivă, 
deia data de 1 April 1923 şi stabileşte 7 
(şapte) categorii de impozite directe sau 
elementare, pe care le specifică astfel:

1. Im pozitu l p e  veniturile p roprie tă ţilor  
agricole. Acesta pentru Ardeal înlocueşte 
vechea dare directă de pământ şi este de 
12% după venitul curat (art. 3). Persoana 
impozabilă cu acest impozit este, conform 
art. 3 din lege şi a §-ului 5 din instruc
ţiune, ori proprietarul, ori uzufructuaru), 
ori beneficiarul cu drept rea l de fo losin ţă .

2. Im pozitu l p e  veniturile proprie tă ţilo r  
clădite, înlocueşte vechea dare de casă.

Procentul impunerii acestui impozit este 
de 12% după valoarea locativă. Legea 
însă prevede anumite scutiri. Astfel, sânt 
scutite pe baza art. 17, între altele, şi clă
dirile parohiale, precum şi cele particulare 
puse în mod gratuit la dispoziţia unor 
aşezăminte de utilitate publică. Clădirile 
rurale, ce servesc de locuinţă agricultorilor 
şi cari nu au mai mult de 3 (trei) camere 
locuibiie, precum şi toate cele necesare 
exploatării agricole a terenurilor, sânt scu
tite de impozit. Instrucţiunea ministerială 
la acest articol spune (§-ul 30), că în ace
ste condiţiuni de scutire sânt a se socoti 
şi locuinţele preoţilor şi învăţătorilor, cari 
se ocupă cu agricultura.

3. Im pozitu l p e  veniturile va lorilor mo- 
biliere, legea îl stabileşte în articolele 
22—30. Este de importanţă din punctul 
nostru de vedere articolul 24, în sensul 
căruia «dobânzile la economiile până îa 
10,000 Lei aparţinând instituţiilor publice 
sânt scutite de acest impozit». De acest 
drept de scutire beneficiază deci şi bise
ricile sau şcoalele noastre, cari ar avea 
depuneri la bănci. Tot prin acest articol 
sânt scutite de impozit orce valori mobi
liare (acţiuni etc.) ale aşezămintelor cultu
rale şi cari îndeplinesc un serviciu public, 
cum sânt: bisericile, şcoalele şi mai multe 
instituţii, despre care se face amintire în 
§-ul 56 al instrucţiunii.

4. Im pozitu l p e  venitul întreprinderilor  
com erciale ş i  industriale. Cu privire la 
această categorie de impozit legea spune 
(ait. 30): «Sânt supuse unui impozit de 
10% veniturile nete din întreprinderile co
merciale şi industriale, din exp loa tări a g r i
cole făcute de arândaşi, cum şi din ex
ploatări din păduri sau de mine, făcute 
fie de arândaşi sau  concesionari, fie de 
proprietari»...

Acest soi de impozit, după o inter
pretare, pe care o credem absolut greşită 
şi fără temei legal, este aplicat asupra 
preoţilor noştri, în legătură cu sesiunile 
parohiale (ecle jiile). Comisiunile locale de 
impunere şi administraţiile financiare ju
deţene, întemeiate — după cum ni se spune 
— pe nişte îndrumări, date de comisiunea 
centrală de apel pe lângă ministerul de 

- finanţe din Bucureşti, consideră pe preoţi 
cari folosesc eclejie, ori ca arendatori, ori 
ca concesionari. Ceeace însă nu cores
punde nici stării de fapt, nici stării de 
drept şi n’are temei nici în lege, şi nici 
în instrucţiunea ministerială.

Raportul de drept între preot şi bi
serică cu privire la eclejie nu este acela 
de arendator, fiindcă nu avem nici un 
criteriu, care ne-ar îndreptăţi a stabili 
acest raport: nu avem contract de arendă
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în § ul 72 pct. 2, vorbiad despre veni
turile din exploatări agricole, că «p ro p rie 
ta r i iu z u f r u c tu a r i i  sau  a lţi ben efidari cu 
drep t rea l, sâ n t consideraţi im pu şi ş i p e  
venitul din exploatare (impozitul comer
cial) la  un loc cu venitul din p roprie ta te  
(impozitul agricol)»...

împotriva bisericii naţionale. Atacurile 
împotriva bisericii noastre ortodoxe se înteţesc 
mai ales de când ea şi-a păstrat, prin noua con
stituţie, caracterul avut de biserică dominantă 
în stat. Oameni certaţi cu ordinea legală şi mo
rală s’au năpustit, prin broşuri de scandal, acum 
şl asupra scaunului mitropolitan, aducând insulte 
şi calomnii împotriva I. P. S. Sale Mitropolitului 
primat.

Campania aceasta este susţinută de gaze- 
zetele jidoveşti şi francmasone din Bucureşti, 
plus Albina şi codiţa ei dela Blaj. .

Se inşală însă nobilii aliaţi, dacă socotesc 
că o instituţie cum este biserica ortodoxă, se 
poite distruge în Ritnânia întregită.

Cursuri de vară teologice. Cercul de 
studii soc al creştine Solidaritatea organisează tn 
8 —30 Aug. a. c. cursuri de vară teologice la Mă
năstirea Neamţului sub patronatul I. P. S. Sale 
Mitropotitului Pimen al Mo'dovei. Vor ţinea I 
prelegeri P. P. S. S. Nicodim al Huşilor, Visa- 
rion al Bălţilor, profesorii O. Boroianu, 1. Mihăl- 
cescu, Arhim. Scriban, Şesan, R. Cândea, Marin 
Ştefănescu ş. a.

înainte cu patru ani ostaşii români, pro
vocaţi de cetele maghiare întărite de-a!ungul 
Tisei, au dat victorioasele lupte de lângă Tisa 
şi au trecut râul, respingând mereu pe duşmanul 
provocător, care ne-a batjocorit sute de ani.

La rugarea Budapestei, ameninţate de bol
şevism, armata română a ocupat capitala Unga
riei şi a salvat pe cei slabi şi părăsiţi, dându-le 
cel mai creştinesc ajutor timp de câteva luni 
de z>le. Ungurii dela Budapesta nu ne iartă 
nici aceasta.

N:mic nu uită, nimic nu învaţă.

Cursuri de vară germane se ţin ca şi 
în 1923, In oraşul Sibiului, organizate de con
cetăţenii noştri saşi. Se vor întruni earăş pro 
fesorii din Germania şi Viena, ca reprezentanţi 
ai culturii germane, veniţi pe pământul primi
tor al României întreg te. Asemenea cursuri 
nu erau cu putinţă pe timpul regimului un
gar. Regimul românesc le tolerează. Şi totuş, 
saşii noştri In deobşte preferă pe cel dintâi, şi 
grăesc de rău pe cel din urmă.

Unirea religioasă
Un articol, semnat de prof. univ. dl O. 

Ohibu, în Adevărul din 27 Iulie a. c., se ocupă 
de chestiunea unirii religioase a românilor uniţi 
naţionaliceşte. Dupăce arată situaţia religioasă 
a românilor ardeleni, dl O. Ohibu scrie astfel:

Problema unirii religioase se discută de 
a’tfel în Ardeal relativ destul de viu, în 
cercuri mai restrânse, şi, ceeace este mai intere
sant şi semnificativ, este că toată lumea doreşte 
In principiu unirea, numai nu găseşte modalită
ţile practice de realizarea ei. Unanimitatea acea
sta, care este şi sus şi jos, însemnează un lucru 
nespus de mare; ea uşurează mult rezolvirea 
efectivă a problemei. N’ar trebui decât, la înce
put, o oarecare propagandă prin presă pentru 
a trezi interesul general faţă de ea, apoi, cea 
dintâi consfătuire sau adnnare autorizată sau 
neautorizată ar putea să proclame cu adevărat 
entuziasm unirea, rămânând ca amănuntele de 
ordin aşa zicând tehnic să se stabilească pe 
urmă. Dacă în fruntea acestei mişcări, neoficiale, 
s’ar pune câteva personalităţi recunoscute ale 
vieţii noastre culturale şi religioase, iniţiativa lor 
ar stârni o adevărată însufleţire şi ar fi urmată 
fără doar şi poate de izbândă apropiată. I ar 
rămânea oficialităţii bisericeşti şi civile, doar 
sarcina ratificării şi a aranjamentului definitiv 
din punct de vedere de drept canonic şi civil, 
şi din punct de vedere practic.

Ce urmări a»- avea această unire?
Incomensurabilei
Pe lângă că ar reda poporului nostru 

adevărata unitate sufletească în toate privinţele, 
ea ar aduce cu sine şi încetarea unui răsboi 
surd ale cărui efecte se simt pe toate terenele.

(Se amintesc, în paranteză, numai două mo
mente: 1. desacordul dintre prelaţii uniţi şi cei 
ortodoxi cu prilejul încoronării dela Alba Iulia 
şi efectul penibil asupra întregii opinii publice 
care a aruncat oprobriul trădării de neam asupra 
celor dintâi, şi 2 . acuzaţia de partid «greco-cato- 
lic» care se aruncă de cătră unii partidului na
ţional, ceea ce aduce cu sine şi slăbirea politică 
a unui partid şi slăbirea religioasă a unei bi
serici recunoscută ca «naţională»).

Deodată, în loc de două oşti de preoţi, 
cari astăzi îşi stau faţă în faţă cu duşmănie, am 
avea o singură oaste care ar putea fi distribuită 
potrivit adevăratelor trebuinţe religioase şi sufle
teşti a'e neamului. Astăzi avem în Transilvania 
pentru trei milioane de români, doi mitropoliţi 
şi 7 episcopi, în vreme ce In vechiul regat 
avem exact acelaş număr de prelaţi pentru şase 
milioane de români. In Transilvania avem /3 
dejprotopopi (62 ortodoxi şi 11 uniţi* *), în vreme 
ce în vech ul regat avem numai 32. In Tran
silvania avem peste 600 de localităţi cu câte 
doi preoţi (unul ortodox, şi celălalt unit) şi 
aproape 500 de sate fără nici un preot. La şcolile 
secundare şi medii din Transilvania avem tot 
câte doi profesori de religie, unul ortodox şi 
unul und, ambii piătiţi de stat pentru o muncă

cu preţ de arendă, cu condiţii de ambele 
părţi, cu termen pentru durata arendei. 
Dar acest raport nu e nici acela de con
cesionar, pentru că nu e legat de per
soana preotului, ci de oficiul public ce-1 
are, ca protopop, paroh, capelan. Dreptul 
preotului de a folosi pământul dat de bi
serică ca «eclejie» este, sub raportul ju
ridic, un drep t rea l, care în localităţile, 
unde peste tot în cursul timpului s’au pu
tut crea «eclejii» şi pe seama bisericii 
noastre, a fost împreunat în mod perpe
tuu şi fără întrerupere şi este împreunat 
până în prezent, de funcţiunea de preo t 
şi nu de persoan a , care întâmplător ocupă 
această funcţiune. Aceasta fiind situaţia 
de drept a eclejiilor, ele nu sânt şi nu 
pot fi impozabile în sarcina preotu lu i uzu- 

fru c tu a r  sau  beneficiar cu drept real, cu 
impozitul co nercial de 10% şi nici cu 
impunerile adiţionale, prevăzute de lege 
în art. 71 şi 72, în cota de 2% pentru 
judeţe, 3% pentru comune şi 1% pentru 
camarile de comerţ şi justiţie. Nu poate 
avea loc impozitul comercial în sarcina 
preotului beneficiar sau uzufructuar cu 
drept real asupra eclejiei, cu atât mai vâr
tos, că acest drept real este constatat — 
cel puţin pentru bisericn ortodoxă-ro- 
mână din Ardeal — în aşa numitele C oaie  
B ., unde se stabileşte măsura în care con- 
tribue b:serica şi statul la salarizarea preo
ţilor, precum şi în cărţile fonduare, unde 
se face deosebire între proprietăţile bise
ricii, pe cari le foloseşte dânsa, pentru 
acoperirea trebuinţelor sale curente şi între 
acelea cari s’au dat în mod permanent 
ca «eclejii». Dar, însaş noţiunea ju rid ică  
a  eclejiilor im plică în sine un d rep t real 
de beneficiu în favoarea  preotu lu i ş i în 
sarcin a  bisericii respective.

Prin urmare, constatat fiind că fo
losirea eclejiilor nu este un drept per
sonal al preoţilor, ci beneficiu întregitor 
la salar, cu caracterul de drept real, atât 
comisiunile locale de impunere cât şi ad
ministraţiile financiare judeţene, precum 
şi comisiunea centrală de apel pe lângă 
ministerul de finanţe, aplică greşit legea 
când impun eclejiile pe lângă impozitul 
agricol şi adiţionalele lui, şl cu impozitul 
comerc'al şi adiţionalele lui. Greşesc în 
acest punct — poate, nefiind până acum 
clarificaţi asupra stării de drept a ecle
jiilor — cu atât mai mult, că instrucţiu
nea pentru aplicarea legii spune textual

I O I S O A R A
Presa şi comemorarea lui Şaguna

— Note şî spicuiri —
Foaia Diecezană (V. Loichiţă):
Mâni impioase şi hrăpăreţe ne au împărţit 

In plin sfârşit al veacului XVII-lea numai con
ducerea şi îndrumarea bisericească, dar nu şi 
credinciosul suflet însuşi al neamului cu care, 
din cele îndepărtate şi cărunte vremi, noi, ro 
m?nii de dincoaci de munţi, adoram pe Acela 
a cărui haină nu s’a împărţit între noi, ci a ră
mas şi va rămânea totdeauna întreagă, până 
când vom fi.

Cu adevărat amare ni au fost zilele de pe 
urma acestei scandaloase împărţiri siluite.. . .  
«Glas în Ardeal se auzi, suspin, plângere şi 
ţipet mult...», asemănător cu al Rahilei, dar cine 
ne putea mângâia pentru cuibul ce ni s*a sfă- 
rimat ca să se risipească?

Ostenit-am în purtarea prigoanei, dar nu 
ne-am frânt in lunga aşteptare a vremurilor ne
miloase şi aspre pentru noi ceice rămăsesem 
ca o candelă aprinsă de strajă la căpătâiul sfin
tei moşteniri a legii părinţilor noştri 1

Crinul sufletului nostru trudit din stratul 
său ars, căuta şi «lung privea în sus, să vadă: 
de nu se purcede un nor de ploaie?, — dar în
tristat în ţernă earăşi îşi frânge trupul svelt în 
două...».

Dar celui ce aşteaptă cu credinţă, aceluia 
i se va împlini...

Şi norul de ploaie visat şi implorat cu o 
supremă ardoare de crinul sufletului nostru se 
pogorâ in tunet de foc şi prăpăd... în primă
vara anului 1848, când mila Cerului s’a îndurat 
să ni-1 trimită cu bogată revărsare... El a rodit 
mult şi cuibul vechi şi jălit îndelung ni s’a 
prefăcut, ca prin minune, în cea mai puternică 
casă-cetate, de sfărimarea căreia nu ne mai te
meam. Aveam acum ş) noi, cei huiduiţi, apără
torii strămoşescului ideal de credinţă şi lege 
românească, isvor sigur pentru darul preoţiei 
româneşti şi strămoşeşti, pentru căpătarea şi co
borârea căruia n’a mai trebuit să îngenunchem 
cu mâni pe toiege rugătoare la porţi şi altare 
străine, care ni-au otrăvit cântarea credinţei 
noastre. Aveam earăşi biserica cu străvechiul ei 
altar şi la adăpostul şi căldura aripilor ei: şcoala 
bisericii, care ne-a crescut şi ne-a păstrat întregi 
pentru ziua mântuirii...

Opera bisericească şi naţională ce a urmat 
după această roditoare revărsare întru răcorirea 
şi fortificarea puterilor sufletului nostru româ-

*) Uniţii au nu 11 ci 112 protopopi, deci aproape 
dublu cât noi ortodocşii. Nota Red.

nesc prin biserica şi şcoala mitropolitului Şa
guna, o ştim cu toţii, şi de aceea închinarea 
dela Răşinari, ce i se face amintirii celui mai 
mare ierarh ardelean şi bărbatului politic de 
primul rang, care a ştiut să stoarcă vremii sale 
tot binele ce numai se putea căpăta pentru bi
serica şi naţia sa — şi osămintelor sale, la ani
versarea de 50 de ani dela astrucarea lor, are 
semnificaţie istorică de recunoaştere a de Dum
nezeu temătoarelor năzuinţi, cătră lumină şi li
bertate ale unui neam, pe care Cerul nu l-a 
lăsat, nici îl va lăsa cândva, bătătorind acelaş 
drum de suire la Domnull...

*

Turda. Expune (prof. A. Nan) câteva con
statări maghiare privitoare la atitudinea arhie
reului Şaguna tn frământările zilelor revoluţiei 
din 1848—49. «Veniră şl agitatori daco-români, 
— scrie prof. universitar Marczali Henrik des
pre adunarea din 3/15 Mai 1848 dela Blaj, — 
dar adevăratul conducător a fost şl aici un preot: 
Andrei Şaguna, episcopul neunit». Szilágyi Far
kas scria în 1898 următoarele: «Pe episcopul 
Andrei Şaguna 11 asculta cu plăcere poporul (în 
adunarea amintită)... dar pe bătrânul episcop 
loan Lemény, care sta sub sprijinul partidului 
Uniunii (Ardealului cu Ungaria) şi a guvernului, 
poporul l-a huiduit», ş. a.



TELEGRAFUL ROMAN 3

pe care ar putea o săvârşi un singur profesor 
şi incă cu un profit moral cu mult mai mare. 
Plin opera aceasta care ţine 240 de profesori 
de religie, în loc de 1 2 0 , statul nu numai că 
nu lucrează pentru unitatea naţională, dar lu
crează de-a dreptul în contra ei, întrucât creşte 
pe elevii din şcolile sale în două direcţii sufle
teşti deosebite şi, uneori, chiar opuse...

Nu mai insist asupra însemnătăţii unirii 
din punct de vedere naţional. Aceasta nu se 
poate să n’o înţeleagă fiecare român şi, în con
secinţă, să n’o dorească din adâncul sufletului 
său până la deplina realizare.

Eu sânt pe deplin încredinţat că unirea 
religioasă se va realiza in curând, cu aceeaşi 
necesitate de fier, cu care s’a rea'izat, etapă de 
etapă, unitatea noastră naţională. Ea este o 
necesitate naturală a vieţii noastre, la care, ca 
şi la cea dintâi, sânt convins că lucrează — 
cum spunea Alecsandri — însuş «braţul Dumne- 
zeesc».

Desvălirea monumentului eroilor din 
Poiana-Sibiului*

Harnicii noştri credincioşi din fruntaşa co
mună Poiana-Sibiului, de unde au pierit pe dife
rite fronturi în decursul răsboiului mondial 
aproape 100  din cei mai buni şl mai voinici 
fii ai ei, în amintirea lor prin contribuiri benevole 
le a ridicat un monument care a costat aproape 
100 mii Lei.

Monumentul aşezat în piaţa cea mare în 
fata pomposului edificiu şcolar este de marmură 
albă cu un vultur de bronz în vârf.

Pe marmură sânt gravate numele celor 85 
eroi. Ear în faţă deasupra este gravată maxima 
slăvitei noastre Regine Maria: <Nu plângeţi 
eroii, ci slăviţl-i».

Poienarii au decis ca desvăluirea acestui 
monument să se facă în mod demn şi solemn 
Duminecă In 15 Iulie n. c. adresându se spre 
îndeplinirea acestui act I. P. S. Sale Mitropolitu
lui nostru Nicolae, care deşi abia trecuse peste 
festivităţile comemorării semicentenare a feri
citului adormit în Domnul Arhiepiscop şi Mi
tropolit Andrei, — n’a pregetat a le îndeplini 
dorinţa.

Spre acest scop a plecat Duminecă dimi
neaţa la ora 6  pe un timp admirabil spre Po
iana, însoţit de asesorii Dr. Stroia şi Dr. Proca 
şi de diaconul bisericii catedrale Oh. Jurebiţă.

Semnele sărbătoarei s’au arătat deja în 
trecerea noastră prin Dobârca. întreaga stradă 
principală prin care am trecut era împodobită 
cu multe şi care de care mai frumoase ţesături 
naţionale, româneşti şi săseşti.

Din Dobârca priviam în sus spre — Po
iana s tuată pe un frumos platou în vârful unei 
coline.

La marginea de hotar sântem întâmpinaţi 
de un impunător banderiu de călăreţi. Erau voi
nicii din Poiana pe caii lor sprintenei de munte 
conduşi de secretarul comunal.

La intrarea în comună sântem întâmpinaţi 
de popor mult în frunte cu primarul şi fan
fara meseriaşilor, ear în fata bisericii I. P. S. Sa 
e aşteptat de tinerimea şcolară de «micii Şoimi 
de munte» din Poiana, cohorta cercetaşilor «Bu
cur» din Bucureşti şi cohorta cercetaşilor «Ne- 
goiul» din Sibiu, de o parte mare din preoţi- 
mea tractuală în frunte cu protopresbiterul 
Avram Păcurariu, care a întâmpinat pe I. P. 
S. Sa prin o frumoasă alocaţiune.

I. P. S. Sa în răspunsul său accentuiază, 
că a îndeplinit numai o dorinţă a sufletului său 
venind în această fruntaşă comună, ca faţă în 
faţă să vadă pe aceşti vrednici fii ai noştri.

După sărutarea crucii şi evangheliei întră 
în frumoasa biserică şi oficiază sfânta liturghie, 
asistat de protoiereii Dr. Stroia, Dr. Proca şi 
A. Păcurariu, de preoţii Nicolae Dobrotă, Ro
mul Pop, llie Dobrotă, Aron Şerb, loan Popa, 
Const. Ohişe şi N. Secoşan şi de diaconul 
■Qheorghe Jurebi(ă.

La finea sfintei liturghii 1. P. S. Sa citând 
cuvintele din pericopa zilei: *Şi străbătea Isus 
prin toate cetăţile şi oraşele, învăţând în soboa- 
rele lor, şl propoveduind evanghelia împărăţiei, 
şi vindecând toată boala, şl toată neputinţa 
întru popon, timp de aproape o oră a ţinut o 
instructivă cuvântare, arătând cu exemple vii 
rostul vieţii noastre pe acest pământ, văzut prin 
prisma evangheliei Domnului, îndemnând în 
fine pe credincioşi la iubire frăţească, la ajuto-

*) Din cauza aglomeraţii de material, acest raport 
apare cu întârziere.

rare reciprocă şi la sprijinirea celor năpăstuiţi 
de soarte.

Cuvântul arhieresc a făcut asupra nume
roşilor credincioşi din localitate şi din satele 
din împrejurime cu deosebire din Sălişte, cari 
veniseră în număr frumos în frunte cu depu
tatul cercului Dr. 1. Lupaş, Dr. V. Branişte, D. 
Lăpădat, Dr. N. Comşa etc. o profundă impresie.

Spre a lua parte la festivitate au sosit la 
faţa locului şi dl ministru de externe Duca, înso
ţit de prefectul judeţan Boiu, primprezidentul 
tribunalului L. Petrescu, primprocuror Iliescu etc.

După un mic popas făcut în casa parohu
lui llie Dobrotă, I. P. S. Sa e condus în pro
cesiune in faţa monumentului unde se adunase 
deja toată lumea, peste 4 mii şi oficiază un 
scurt serviciu divin. Desvăleşte monumentul şi 
îl stropeşte cu apă sfinţită.

Urmează apoi discursurile.
Vorbeşte întâi I. P. S. Sa mitropolitul N i

colae. intr’un avântat şi frumos discurs spune, 
am venit să ridicăm slavă vitejilor neamu'ui no
stru, viteji, cari au căzut pe câmpul de luptă 
din a! căror sânge va rodi fericirea şi binele 
patriei noastre. Arată însemnătatea acestui mo
nument, simbol al vitejiei şi abnegaţiunei şi 
spune, că un popor trăieşte prin tradiţie, prin 
suflet şi prin marii săi binefăcători. Aminteşte 
despre frumoasele sărbări în amintirea nemu
ritorului nostru mitropolit Andrei prăznuite îna
inte cu două z'lf, şi îndeamnă pe cei prezenţi 
să îngrijească de văduvele şi orfani, rămaşi în 
urma crâncenului răsboi. In fine aduce elogii 
familiei regale: gloriosului nostru căpitan M. 
Sale Regelui Ferdinand I, şi a slăvitei noastre 
Regine Maria, mama orfanilor şl năcăjiţilor.

La ultimele cuvinte ale I. P. S. Sale pu
blicul isbucneşte in puternice urale, ear fanfara 
cântă Imnul Regal.

*
Dl llie Oeorgescu a vorbit în numele comi

tetului de iniţiativă pentru ridicarea monumentu
lui, arătând cum a fost desăvârşită această operă 
de recunoştinţă, In amintirea celor căzuţi pe 
diferitele fronturi. •

Ca reprezentant al «Asociaţiunii pentru li- 
teretura română şi cultura poporului român» a 
vorbit apoi dl loan Neagoe aducând Poenarilor 
recunoştinţa acestui vechiu aşezământ cultural, 
pentru frumoasa iniţiativă de a ridica acest mo
nument şi omagii memoriei eroilor cu cuvântul 
creştinesc «In veci pomenirea lor».

*
Dl Dr. I  Lupaş vorbeşte In numele celor 

trei societăţi din Sălişte, cari răspunzând Ia Invi
tarea făcută, au venit să participe la această 
măreaţă sărb3re. In faţa marmurei albe ridicată 
între şcoală şi biserică, aduce închinare memoriei 
acelora, cari au dat ca jertfă viaţa lor pe altarul 
patriei. *

Dl I. O. Duca, ministru de externe, a ţinut 
o înălţătoare cuvântare. Spune că ia parte cu 
bucurie, ca reprezentant al guvernului, la această 
măreaţă şi pioasă solemnitate. Aduce prinosul 
de recunoştinţă celor 84 de eroi din comuna 
Poiana, jertfiţi pentru mărirea patriei şi gloria 
neamului românesc. Monumentul acesta, închee 
dl ministru, va fi deapururi o pildă vie de da
torie şi de abnegaţie, de iubire de neam şi de 
jertfă pentru generaţiunile viitoare care se vor 
perinda în acest colţ al României întregite.

Dl ministru Duca a donat suma de 30,000 
Lei pentru şcoala şi biserica din Poiana.

A urmat apoi masa comună.
După masă I. P. S. Sa a făcut o minuţi

oasă examinare a oficiului şi arhivei parohiale 
condus de parohul Nicolae Dobrotă. Matriculele 
aflate în bună ordine, datează dela începutul 
veacului al XIX-lea.

După aceea a vizitat I. P. S. Sa biserica 
cea veche de lemn, ridicată în secolul al XVII. 
bine conservată, în care se celebrează serviciul 
divin şi acuma, nefiind biserica cea mare din 
piaţă încăpătoare pentru toţi credincioşii. Acea
stă biserică este un adevărat giuvaier de artă 
românească, atât ca pictură, cât şi ca sculptură. I.
P. S. Sa şi însoţirorii au rămas încântaţi de cele 
aflate, şi a dat inviaţiuni preotului cu privire la 
conservarea şi îngrijirea ei.

După aceea I. P. S. Sa a rostit o scurtă 
rugăciune la mormântul absolventului de teolo
gie Nicolae Muntean, fost elev iubit al I. P. S.

I Sale, în prezenţa părinţilor lui, care a murit 
: moarte de erou, împuşcat de maghiari de pe

un tren blindat, sosit în gara din Sibiu în pri
mele zile ale lunei Decemvrie din 1918, după 
măreaţa adunare dela Alba-Iulia.

I. P. S. Sa a plecat apoi spre casă.
In drum s’a oprit în Apoldul-mare. A vi

zitat biserica şi a dat bătrânului nostru preot B. 
Necşa inviaţiunile necesare cu privire la repa
rarea ei.

Preotul Necşi a rămas foarte surprins de 
această vizită neanunţată a I. P. S. Sale.

De aceea atragem atenţiunea preoţimii 
noastre asupra împrejurării, că în orce zi se 
poate aştepta la astfel de vizite neanunţate, şi 
în aUe părţi e bine ca preoţii noştri să fie 
totdeauna gata de a da samă de chivernisirea 
talantului primit, pentru că «nu pot şti ziua şi 
ceasul* când vor fi cercetaţi şi «fericite sânt 
slugile acelea, pe care viind Domnul, le va 
afla priveghind».

Şcoala Normală „Andrei Şaguna“, Sibiu.

înştiinţare
Anul şcolar 1923/4 la Şcoala Normală 

«Andrei Şaguna» se începe la 15 Septemvrie n. 
Elevi noi se primesc:

1. In clasa I băeţi, cari au certificat de ab
solvire a şcoalei primare cu nota generală cel 
puţin «bine», au certificat de bună purtare şi 
nu au trecut de 14 ani. Pentru această clasă 
sânt libere 15 burse â 2000 lei şi 15 semiburse 
ă 1000 lei, plătite de Ministerul Instrucţiunii.

2. In clasele II—III se primesc, ca solvenţi 
băieţi cari au terminat cu succes cel puţin bun 
cl. 1 respective cl. II la o altă şcoală normală. 
Pe lângă un examen de diferinţă se primesc şi 
băieţi cari au terminat cu succes cel puţin bun 
cl. I resp. cl. II la un liceu ori la o şcoală medie 
şi au vârsta corăspunzltoare.

3. In clasele IV —VIII se primesc elevi şi 
eleve cari au terminat cu succes cel puţin bun 
clasele corăspunzătoare la o şcoală normală cu 
8 clase.

Toţi elevii sânt interni. Taxa internatului 
este 5000 lei anual. In cazul, când această sumă 
nu ar fi suficientă pentru întreţinerea elevilor, 
Consistorul Arhidiecezan îşi rezervă dreptul de-a 
o urca în cursul anului şcolar în proporţie cu 
creşterea scumpetei.

Elevii noi mai plătesc didactru şi taxe 
şcolare 325 lei, iar elevii vechi 315 Iei.

Intr’o clasă, conform regulamentului şcolar, 
pot fi primiţi 40 elevi, şi anume: 15 bursieri, 
15 semibursieri şi 10 solvenţi.

Primirile în clasa 1 se fac în baza unui 
examen de concurs, în celelalte clase în baza 
certif.catului şcolar şi a unui examen de dife
rinţă. înştiinţările să se adreseze până la 1 Sep
temvrie n ; Direcţiunii Şcoalei Normale «Andrei 
Şaguna» Sibiu, cu următoarele documente: a) 
act de naştere dela oficiul stării civile; b) extras 
din matricula botezaţilor; c) certificat şcolar; d) 
certificat de vaccină. Aspiranţii la burse vor 
mai înainta: a) certificat despre situaţia familiară 
şi averea părinţilor, şi b) o declaraţie iscălită şi 
de părinţi (ori tutori) In faţa primarului comunal, 
în care se obligă a servi ca învăţători cel puţin 
10 ani, în caz contrar vor restitui bursa. Prima
rul va confirma identitatea iscăliturilor.

Examenele de concurs se vor ţinea In 10 
—11 Sept., examenele de corigenţă şi particu
lare din 11—14 Sept., ear îmmatriculările din 
12—15 Septemvrie, n.

Elevii primiţi sânt obligaţi să aducă: 4 
cămeşi, 4 părechi de ismene, 3 cămeşi de noapte, 
4 părechi ciorapi, 6  părechi obiele, haine de 
pat (saltea, cearşafuri, pentru schimb, ţol ori 
plapomă, pernă şi o cuvertură de pat), 3 şter
gare, 3 şervete, păhar, cuţit, furculiţă, lingură, 
o ceaşcă, 3 farfurii, pieptene, săpun, perie de 
dinţi, perie de haine şi de ghete, aţă, ace, bri
ceag, uniformă, încălţămintea necesară şi o 
violină. Director: Dr. V. Stan.

A u  a p ă ru t:

M e m o r i i  din an ii 1 8 4 6 — 1871 de A rh i
episcopul ş i  M itropo litu l A n d r e i  Ş a 
g u n a , publica te  la  aniversarea semicen- 
tenard a m orţii m arelui Arhiereu. U n  voi. 
de 112 pag in i. D e  vân zare  la  L ib ră r ia  

A rhidiecezană, Sibiu. P re ţu l 2 5  Lei.
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Ştirile zilei>
P red ică  în c a ted ra lă . Dumineca trecută la 

finea sfintei liturghii în biserica noastră cate
drală a rostit o frumoasă predică părintele ase
sor consistorial Trandafir Scorobeţ.

P reo ţi d istinşi. Din prilejul sărbărilor se
micentenare dela trecerea din această viaţă a 
fericitului adormit în Domnul arhiepiscop şi mi
tropolit Andrei, I. P. S. Sa mitropolitul nostru 
Nicolae a binevoit a distinge cu dreptul de a 
purta brâu roşu pe preoţii: l->n Dima, paroh în 
Sita-Buzău, Iiarie Plotogea, paroh în Tohanul 
nou şi Cristofor Mărgineanu, paroh în Feredeu, 
toţi trei hirotoniţi de fericitul Andrei, precum 
şi pe preotul Emílián Cioran din Răşinari.

C ongres în v ă ţă to re so . Comitetul central al 
Asociaţiei învăţătorilor din Ardeal, Bănat, Cri- 
şana şi Maramurăş, şi comitetul central al Fon
dului O. Lazăr, convoacă al 2 -lea congres or
dinar al Asociaţiei şi a 3 a adunare generală a 
Fondului, pe zilele de 5—7 August 1923 în Arad, 
sala palatului cultural. Ordinea zilei cuprinde: 
Conduct etnografic, rapoarte, conferinţă despre 
Oeorge Lazăr, concert, vizitarea instituţiilor cul
turale şi industriale din Arad. Congresiştii be
nefici? ză reducere de 75 la sută pe C. F. R.

C ongres esperantist, patronat de A. S. R. 
Principele moştenitor, s’a ţinut In 27—30 Iulie 
1923 la Timişoara. Au luat parte congresişti din 
diferite ţări, apropiate şi depărtate, până şi din 
China.

D espărţăm ântu l Sibiu al Asociaţiunii îşi ţine 
adunarea generală în ziua de sf. Die (2 August 
n.) la ora 3 d. a. în Ocna-Sibiului. Se vor des- 
volta prelegeri pentru popor. Seara se va da 
concert, urmat de dans.

Milionari... Marca germană scade mereu. 
Cu patruzeci de franci se poate cumpăra un 
milion de mărci. Eată un mijloc prin care şl 
oamenii săraci pot ajunge dintr’odată — milionari.

S cu m p ire?  Nu e tocmai de mult, de când 
s’au scumpit călătoriile pe C. F. R. Acum e 
vorba de o nouă urcare a tarifelor cu 50 la sută.

Concurs. Pe anul şcolar 1923/24 sânt a se 
conferi din fordul cultural al protopopiatului 
Sebeş, patru burse, de câte 500 iei, pentru stu
denţi ort. rom. de pe teritorul protopopiatului, 
cari urmează la şcoale secundare (liceu, şcoală 
reală, civilă, comercială). Cererile provăzute cu: 
carte de botez, certificat şcolar şi despre starea 
materială a părinţilor, sânt a se adresa oficiului 
protopopesc in Sebeşul săsesc până la 25 Au
gust n. a. c. Sebeş, 26 Iulie 1923.

Comitetul protopopesc.

Poşta redacţiei
De pe Murăş. Dacă sânt nnii oameni cari, în loc 

d’a veni in ajntornl semenilor lor, îmbracă «haină de 
lup», ei trebue combătuţi cu alte arme ;i în altă formă. 
De altfel, autorităţile — cum vedem — au făcut ordine.

Nr. 6145/1923 Şc. (100) 2 - 3

Concurs
In conformitate cu § 55 din Regulamentul 

pentru organizarea învăţământului în şcoalele 
primare, se escrie concurs cu termin de 2 0  zile 
dela datul de faţă pentru posturile de învăţători 
vacante dela şcoalele primare confesionale ro
mâne din arhidieccza de Alba-lulia şi Sibiu în
şirate mai jos.

Doritorii de a ocupa unul din aceste po
sturi îşi vor înainta în terminul stabilit cererea 
instruită cu documentele cerute oficiului proto
popesc, la care aparţine parohia la al cărei post 
de învăţător reflectează, ear acest Consistor va 
cere detaşarea concurenţilor celor mai pregătiţi.

Prea Onor. Oficii protopresbiterale sânt în
datorate ca îndată după expirarea terminului de 
concurs, să înainteze toate actele aici, împreună 
cu propunerile lor.

Salarul împreunat cu fiecare post este 
asigurat prin ajutor de stat după normele de 
salarizare în vigoare.

Dela concurenţi se cere să conducă Du
mineca şi sărbătoarea elevii la biserică, să-i su
pravegheze şi să cânte cu ei răspunsurile litur- 
ghice.

Posturile vacante sânt:
I. Protopopiatul Agnita: Coveş 2 posturi 

Fofeldea 1 post, ighîşdorf 2 , Măgărei 1, Mar- 
pod 1, Ruja 1, Şulumberg 1, Vărd 1, Veseud 1.

II. Protopopiatul Avrig: Porumbacul-de-sus 
1 post, Sebeşul de-sus 1 post, Viştea-de-sus 2.

III. Protopopiatul Bran: Simon 1 post.
IV. Protopopiatul Braşov: Bod 2 posturi, 

Braşov-stupini 1 post, Feldioara 2, Magheruş 1, 
Preşmer 1, Purcareni 1, Rodbav 1, Sânpettu 1, 
Tărlungeni 1.

V. Protopopiatul Cohalm: Bendorf 1 post, 
Caţa 2 posturi, Dăişoara 2, Felmer 1, Mateiaş 
1, Mercheaşa 1, Paloş 1, Roadeş 1, Ştena 1, 
Ungra 1, Viscri 1.

VI. Protopopiatul Deva: Banpotoc 1 post, 
Boholt 1 post, Hondol 1, Sulighete 1, Vălişoara 1.

VII. Protopopiatul Dobra: Baştea 1 post, 
Cerbia 1 post, Fintoag 1, Ohaba 1, Mihăeşti 1, 
Muncelul-mare 1, Pane 1, Răduleşti 1, Săcămaş 
1, Teiu 1.

VIII. Protopopiatul Făgăraş: B< holt 1 post, 
Calbor 2 posturi, Galaţi 1, Hurez 1, Mândra 2, 
Părău 2, Perşani 1, Sâmbăta-sup.-răs. 1, Sâm- 
băta sup.-apus. 1, Şincs-nouă 2, Şona 1, Vene- 
ţia-inf. 1, Voivodenii-mari 2 .

IX. Protopopiatul Geoagiu: Balşa 1 post, 
Bozeş 1 post, Bulbuc 1, Ceru Băcăinţi 1, Cib 1, 
Feredeu 1, Mermezeu-Văleni 1, Poiana 1, Ra- 
polt 1, Valea-mare 1.

X. Protopopiatul Haţeg: Băreşti 1 post, Fi- 
zeşti 1 post, Livezeni 1, Luncani 1, Nucşoara 1, 
Ohaba-de-sub peatră 1, Sf.-Marie de peatră 1, 
Valea Sângeorgiu 1.

XI. Protopopiatul Hunedoara: Batiz 1 post, 
Cerişor 1 post, Lelese 1, Sccet 1.

XII. Protop. Ilia: Certejul-de-jos Coajă 1 
post, Sâibi 2 posturi, Valea-lungă 1, Târnova 1, 
Booz 1, Târnăviţa 1, Câmpuri Surduc 1, Fueş- 
Băgara 1, Visca 1.

XIII. Protopopiatul Mediaş: Dârlos 2 po
sturi, Frâua 1 post, Văsăud 1.

XIV. Protopopiatul Mercurea: Apoldul-de- 
jos 2  posturi, Apóidul de-sus 1 post, Beşinău 1, 
Cărpiniş 1, Dobârca 1, Gusu 1 , Ludoş 3, Mer
curea J, Păuca 2, Poiana 2, Reciu l,.R od  1, 
Şpring 1, Tău 1.

XV. Protopopiatul Oituz: Breţcu 3 posturi, 
Covasna 2, Intorsura Buzeu 5.

XVI. Protopopiatul Orăştie: Balomir 1 post, 
Binţinţi 1. Costău 1, Dăncul mare, Dăncul mic 1, 
Ludeşti-Costeşti 2, Măgura 1, Orăştie 2, Oro- 
şticara de jos 1, Petreni 1, Pişchinţ 1, Pricaz
1, Romoşel 2 , Tămăşasa 1, Vaidei 1.

XYII. Protopopiatul Sălişte: Aciliu 1 post, 
Alămor 1, Amnaş 1, Cacova 1, Gurarâuiui 1, 
Mag 2, Săcel 2, Tilişca 1, Topârcea 1, Vale 1, 
Cristian 1, Sălişte 1.

XVIII. Protopopiatul Sebeş: Berghiu 1 post, 
Câlnic 1, Copalna 1, Daia 3, Deal 1, Drâmbor
2, Laz 1, Lomani 2, Mihelţ 1, Oarda de sus 1, 
Petrifalău 1, Răhău 3, Săsciori 1, Şugag 1, Tăr- 
tăria 1, Totoiu 1.

XIX. Protopopiatul Sf. Gheorghe: Hal- 
chiu 1, Marcoş 2.

XX. Protopopiatul Sibiu: Bungard 1 post, 
Guşteriţă 1 post, Mohu 1, Loamnăş 1, Râusa- 
dului 2, S*du 1, Şelîmbăr 1, Vurpăr 1.

XXI. Protopopiatul Sighişoara: Criş 1 
post, Daia-săsească 1 post, Ferihaz 2, Saschiz 1, 
Sighişoara 1.

XXII. Protopopiatul Târnava: Boian 1 post, 
Blăjel 2 posturi, Bcbohalm 1, Chesler 1, Cu- 
reni 1, Lepindea 1, Laslău 2. Şoimoş 1.

XXIII. Protopopiatul Zarard: Bulzeştii-de-jos 
1 post, Câinelui de-sus 1 post, Luncoiul-de-jos 
1 , Luncoiul de-sus 1, Blăjeni-Criş 1, Blăjeni 
Plaiu 1, Ormindea 1, Ribiţa 1, Ribicioara dc-sus 
1, Rovina 1, Vaca 1, Tomnatic 1.

S ib iu , din şedinţa senatului şcolar ţinută 
Ia 6/19 Iulie 1923.

Consistorul arhidiecezan

La Librăria Arhidiecezană din Sibiu se află de 
vânzare

Părţi alese din Biblie
tipărită cu litere latine, cu binecuvântarea I. P. S. Sale 

Dlui loan Meţianu, arhiepiscop şi mitropolit.
F x e ţu J .  le g -a t  £ 5  X je l plus porto postai 5  X je l

Nr. 302/923 (95) 3—3

Concurs
Pentru întregirea parohiei de cl. II. Vln- 

gard, protopopiatul Sebeşului, se publică con
curs cu termin de 30 de zile dela prima publi
care în «Telegraful Român>.

Venitele sânt, pe lângă celea fasionate 
pentru întregirea dela stat, porţia canonică în
tregită prin reforma agrară la 32 jugăre şt 
locuinţă liberă în şcoală.

Concurenţi au să-şi înainteze cererile in
struite conform normelor în vigoare, în termi
nul indicat, subsemnatului oficiu protopopesc 

* şi până în 8 zile înainte de alegere să se prezen- 
teze poporului în biserică spre a cânta, respec
tive a celebra şi cuvânta.

S eb eş, 20 Iunie v. 1923.
Ofibiul protopopesc al Sebeşului în înţelegere 

cu comitetul parohial concernent.
Hergln median

protopop.

Nr. 183/1923 (84) 3 - 3

Concurs
Pentru întregirea parohiei de ci. IU. Por- 

cu rea , se publică concurs cu termin de 30 de 
zile dela prima apariţie în «Telegraful Român>,

Eroolumentele împreunate cu acest post 
sânt cele statorite în coala B., pentru întregirea 
dela stat.

Concurenţii îşi vor înainta cererile de 
concurs instruite conform normelor în v’goare, 
subsemnatului oficiu protopopesc în terminul 
deschis şi se vor prezenta în parohie spre a se 
face cunoscuţi poporului.

G e o a g iu , la 24 Mai (6 Iunie) 1923. 
Oficiul protopopesc ort. rom. Geoagiu în înţe- 

r legere cu comitetul parohial.
V. Oorou

protopop

M emoriile lu i Şaguna
—  Volum festiv  —

A u  a p ă ru t:

M em oriile  A rh iepiscopulu i ş i M itropo 
litu lu i Andrei Sag una din a n ii  
1 8 4 6 — 1871, volum festiv pu b lica t de C on 
s is to r  u l A rh idiecezei ortodoxe rom âne de  
A lb a -lu lia  ş i  S ib iu  la  aniversarea a  5 0  a  
dela  adorm irea în D om n u l a  M are lu i A r 
hiereu.

Volum ul, de 112 p a g in i, conţine însem 
nările  lu i Ş agu n a  despre fap tele  ş i  întâm 
p lă r ile  m om entuoase din via ţa  sa . D u p ă  
cuvintele întroducătoare urm ează, an de an, 
expunerea acestor fap te  ş i în tâm plări, care 
se  publică acum în tâ ia  oară  în întregim e,

In volum se  m ai cuprind ş i câteva lă 
m uriri, da te  de răposa tu l A rhiereu-vicar, 
D r. Ilarion  P uşcariu , cu priv ire  la  aceste  
M em orii, precum  ş i m a i m ulte ilu stra ţiu n i;  
ea r la  sfâ rşitu l cărţii se  p o a te  ceti: Z ia ru l  
lu i Ş agu n a din 1857.

C artea  se  g ă seş te  de vân zare  în L i
b răria  A rh idiecezană în Sibiu.

P re ţu l 2 5  lei.

La Librăria arhidiecezană se află de 
vânzare

Cuvântări bisericeşti
de arhimandritul Ilarion Mircea, egumenul sfin
tei mănăstiri Precista-Mare din Roman, cuprin
zând 41 predici pentru Duminecile din Paresimi, 
9 Dumineci după Rosalii şi la unele sărbători 
de peste an. Preţul 16 Lei.
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